

合辦單位首長在廣州中山紀念堂前的出發禮上合照。



以史為鑒重走抗戰路 繼往開來促兩岸四地聯誼

愛我中華 上海南京南昌之旅

圓滿舉行

【香港商報訊】記者李少華報導：「愛我中華」兩岸四地青年大匯聚火車團——上海、南京、南昌之旅於7月26日至8月2日圓滿舉行。適值紀念抗日戰爭勝利70周年，火車團以「重走抗戰路」為主題，緬懷先烈，以史為鑒，繼往開來，激發民族精神和社會責任，增進交流聯誼，共同為實現中華民族偉大復興的「中國夢」而奮鬥。

四地學子同聚國旗下

此次活動由廣東省青年聯合會、中華青年企業家協會、香港青年交流促進聯誼會等17個社團聯合舉辦，在總團團長袁漢源、總指揮龍子明、副總指揮吳德龍、秘書長陳卓基、學生團長譚潔雯等帶領下，來自香港、澳門、台灣、廣州及西安的300名青年學生乘火車浩浩蕩蕩走訪上海、南京、南昌、井岡山等昔年烽火連天的戰地，同聚國旗下，參觀南京大屠殺遇難同胞紀念館，敬獻花圈緬懷30萬死難同胞，並遊覽了南京中山陵、井岡山及南昌「八一」起義紀念館、革命烈士博物館等革命聖地。

行程豐富視野廣闊

火車團亦順道考察國家經濟發展新面貌及遊覽各地風光名勝。在上海，團員們參觀了國營飛機廠「商飛公司」、大型煉鋼廠「寶鋼公司」及大型汽車廠「大眾公司」，實地體驗國家經濟建設的突飛猛進，並遊覽了城隍廟商業區、上海新天地等古色古香旅遊景點；在南京，團員們參觀了中山陵、「總統府」、靜海寺、雲錦博物館、南京大學、秦淮河夫子廟等名勝；在江西，與致勃勃參觀井岡山革命博物館、井岡山烈士陵園，遊覽南昌市滕王閣、秋水廣場等著名景點。團員們還拜訪了南昌武警總隊，觀看軍事表演，與戰士們共進晚餐及文藝聯歡。

水廣場等著名景點。團員們還拜訪了南昌武警總隊，觀看軍事表演，與戰士們共進晚餐及文藝聯歡。

龍子明：重點吸引在學青年

7月26日上午，兩岸四地青年齊集廣州市中山紀念堂隆重舉行出發授旗禮。88歲的東江縱隊老戰士黃梅分享當年英勇抗戰的動人故事，勉勵青年學生繼承先烈遺志，弘揚民族精神。她的一句「愛國精神代代相傳」嘹亮口號，引起全場莘莘學子的強烈共鳴。總指揮龍子明表示，「愛我中華」火車團已連續舉辦了15屆，成為吸引兩岸四地學生踴躍參與的品牌活動。他說，「大手拉小手」，火車團已由在職青年為主，過渡到着重在學青年。現時籌委會都由學生組成，活動方案亦全由他們提出，讓他們在實踐中不斷增長才幹。他指出，這次火車團是「2015青年同心圓計劃」粵港澳台青少年交流聯誼的重點項目，亦會圍繞親情、友情、商情三個主題，促進兩岸四地青少年的合作和團結。

團員暢談行程收穫

常言道，讀萬卷書不如行萬里路。團員們在豐富緊湊的八日行程中，拓展視野，尋求真知，廣交朋友，獲益良多。火車團第五分團團長、香港城市大學三年級學生莫嘉欣參觀南京大屠殺遇難同胞紀念館後表示，有國才有家，國家衰弱就會挨打，人民就生靈塗炭。她沉痛地說，日寇佔領南京屠殺30萬同胞，屍骨累累，慘不忍睹，鐵證如山。我們要以史為鑒，自強不息，團結奮鬥，振興中華。



火車團團員參觀中山陵，緬懷偉大的孫中山先生。

香港恒生管理學院大三學生吳雅雯表示，此行參觀了多個革命陵園、博物館和紀念館，學到許多課堂以外的知識。孫中山先生天下為公的教誨，井岡山難苦奮鬥的精神，無數先烈的英勇事迹，增強了我們克服困難的勇氣，決心學好本領報效國家社會。

香港東華三院張明添中學中六學生梁菁兒表示，最難忘的是火車上的經歷，看到沿途城鎮鄉村的新面貌，感嘆祖國山河遼闊壯美。第一次接觸兩岸四地新朋友，一點也不覺陌生，彼此親如一家，留下美好回憶。

強衛：共創國家美好未來

8月1日，江西省委書記強衛在百忙中親切接見火車團。他表示，江西與港澳台地緣相近、人緣相親，火車團來江西參觀考察，對增進江西經濟文化的了解，加強贛港澳台青年的交流具有重要意義。

冀望大家踴躍投身兩岸四地交流大潮，為民族交流多盡責、為民族團結多出力、為民族振興多學習，共享國家發展機遇，共同追逐國家夢想，共創國家美好未來。

江西省領導莫建成、謝茹，中聯辦副主任仇鴻，火車團榮譽團長、全國政協常委伍淑清等亦出席了接見活動。

袁漢源：秉承發揚民族精神

當日正值中國人民解放軍建軍節，火車團專程拜訪南昌武警總隊第一支隊，觀看精采軍事表演。戰士們冒着近40度酷暑高溫，烈日下進行徒手及持械格鬥、警犬擒賊等精采演練，大家看得如癡如醉，感悟良多。團員們還與武警戰士共進晚餐，接着進行文藝表演，歡樂氣氛一浪高過一浪。

總團團長袁漢源在聯歡暨分享晚會上表示，適值紀念抗戰勝利70周年及「八一」建軍節，令此次行程更具意義。感謝各方緊密合作及兩岸四地青年積極投入，令活動圓滿成功。希望大家再接再厲，秉承發揚民族精神，為振興中華多作貢獻。

會上還進行一系列頒獎，為此次行程畫上圓滿句號。

潮州商會邀王冠一講金融

【香港商報訊】香港潮州商會日前邀請了香港最受歡迎的金融評論家之一、商會成員王冠一教授蒞會，就目前香港的金融前景和發展趨勢演講。

張成雄表示，王冠一是環球金融分析、外匯、股票及債券方面的專家，擁有30年的投資經驗。更加難能可貴的是，王冠一不但是潮州人，更是香港潮州商會的成員，他為潮州人有這樣一位傑出的財金人才而感到光榮和自豪。他指出，在國家改革開放之中，香港一直擔當對外聯繫的重要橋頭堡角色。香港的經濟繁榮、社會穩定，需要我們繼續堅持背靠祖國、面向全球的理念。王冠一教授對有機會蒞會演講十分高興，他說，2008年成立的「王冠一財經頻道」作為一個了解香港財經動向的渠道，受到市民的歡迎，對此感到十分榮幸。他希望自己對香港經濟發展的見解和分析，可以為同仁和鄉親認識香港經濟發展前景提供有益的幫助。他特別指出，在國家大力支持的「新絲綢之路經濟帶」和「二十一世紀海上絲綢之路」，即簡稱「一帶一路」的發展藍圖中，

香港商界可以發揮的作用非常大，「一帶一路」貫通亞洲、歐洲和非洲不同區域的經濟合作走廊，促進沿線國家的共同發展，加強各國在政經人文領域的合作，實現政策溝通、設施聯通、貿易暢通、資金融通和民心相通，商界必須利用這個難得的商機，藉此獲得發展。

張成雄希望王冠一今後多多來會與同仁和鄉親交流，藉此鼓勵同仁和鄉親繼續為香港的經濟繁榮作出貢獻。王冠一高興地接受了邀請，並希望通過更多交流，為同仁和鄉親服務。

出席座談會的該會首長還有：林宜亮、陳智文、黃書銳、高佩璇、蔡衍濤、許學勇、劉宗明、馬清楠、高卓如、陳捷歡、陳惠婷、張俊勇、蔡少洲、林赤有、周卓如、吳哲歡、黃進達、章曼琪、林鎮洪、胡炎松、陳德寧、陳愛菁、張詩培、陳澤華、馬照祥、林李婉冰、柯成陸、魏偉明、陳森利、劉文文、羅永順、陳欣耀、吳茂松、張少鵬、余秋偉、吳宏斌、李志強、許禮良、林月萍、莊小霜、陳建明、劉偉光等。



王冠一(前排左六)、張成雄(前排左七)等賓主合照。

Sino Club渣打辦投資講座

【香港商報訊】Sino Club渣打銀行(香港)有限公司日前在跑馬地舉辦了投資及財富管理講座，並邀請著名獨立財經分析及評論員胡孟青、渣打銀行(香港)有限公司財富管理大中華及香港投資策略主管梁振輝與約80位會員分享投資和財富管理心得，讓投資者掌握投資機遇。

兩位專家與觀眾探討多個熱門投資議題，觀察反應踴躍。議題包括本港下半年的經濟展望和樓市走勢；中港經濟息息相關，深港通的機制概覽和勢頭；外來因素的影響，環球經濟的重要元素等。講者以深入淺出的角度分析市況，並提醒投資者需做好風險評估，審慎考慮不同環境因素去釐定投資策略。現場設有精緻茶點和特色紀念品，大家度過了一個充實而愉快的周末。



Sino Club渣打銀行舉辦投資及財富管理講座，財經專家胡孟青及梁振輝與約80位會員分享投資心得。

每月一日出版

2015年 8月號 已經出版

鏡報

THE MIRROR 月刊

香港民辦高質素權威綜合性雜誌

獲特許在中國內地發行

各省均有代理，高級酒店、賓館和國際機場均有擺售

封面特稿、港澳政經、社評、青年論壇

- 反對派「拉布」的真相及危害
- 原地踏步也是好的
- 香港政治尚有共識可尋
- 香港須克服阻力發展經濟
- 後政改時代的反思
- 如何保障晚年生活有質量和尊嚴？
- 哈佛博士成長之路——記余詩穎

神州動態、抗戰專輯、特稿、台海兩岸

- 人事體制改革開啟吏治新局
- 北戴河裡議什麼？
- 解碼中國航母戰略
- 華僑在抗日戰爭中貢獻卓絕
- 「我憎恨戰爭！」——日本百歲飛行員最後宣言
- 王飛雪：北斗導航關鍵技術攻克者
- 洪秀柱兩岸政策在台引發的爭議

企責專輯

- 傳承關愛育藝苗 普及藝術眾同樂——訪黃敦義
- 信之至誠 和融社會——信和集團
- 為中國產業轉型扮演驅動引擎角色——訪蔡維洲

同德書報社代理發行 本港各大書報攤及 7-Eleven 便利店有售

網址：www.themirror.com.cn

鏡報文化企業有限公司
香港灣仔告士打道 227-228 號生和大廈 2 樓全層
電話：(852) 2576 9288 傳真：(852) 2577 4130
電址：mpjb@mirrorpost.com.hk